



新闻稿

改变企业策略，解决社会问题： 社创基金第二届「共享价值」论坛将以全新内容于香港举行

2017年9月7日 -- 社会创新及创业发展基金 (社创基金) 将会于**2017年9月21日**再度举办「共享价值: 缔造竞争优势」论坛，旨在鼓励企业发展可持续的商业模式，响应社会需要。在共享价值领域具影响力的倡导者，以及商界和社会各界领袖，将共同讨论现时我们面对最重要的问题之一：商界如何能透过共享价值同时促进企业和社会的持续发展？

超过**160**位香港商界领袖于**2015年9月**出席了由社创基金举办的首届共享价值论坛。此后，有关「共享价值」的讨论和计划不断在商界酝酿和发酵。「创造共享价值」是一种既能盈利又能解决特定社会问题的商业模式，对关注企业责任的公司而言，是一个全新的业务模式。

社创基金专责小组主席张仁良校长表示：「今年的论坛将会为本港商界领袖提供平台，紧贴『创造共享价值』的全球发展。我期待听到香港商界分享它们怎样透过创造成功和可持续的对策解决迫切的社会问题。社创基金积极推动香港社会创新，解决贫穷和社会孤立的问题。我们很高兴能够延续**2015**年首届论坛的影响，再次于今年举办共享价值论坛。」

今年的论坛将会由香港特别行政区政府商务及经济发展局局长主礼，并由一众讲者分享见解与经验，当中包括 FSG 顾问公司共同创办人兼董事总经理及全球「创造共享价值」运动的倡议人 **Mark Kramer**、雀巢大中华区董事长兼首席执行官罗士德(**Rashid Qureshi**)、友邦保险集团首席策略及企业发展总监 **Mark Saunders**、香港机场管理局企业发展执行总监冯永业、以及 **Shared Value Project** 主席 **Peter Yates**。

承接**2015**年首届论坛的成功，预期今年将有约**200**位本地及跨国企业的领袖参与是次论坛，内容包括具启发性及精辟的演讲和分组讨论，并会展示本地及外国企业「创造共享价值」的成功例子。

社创基金专责小组秘书长刘洗静仪女士表示：「举办**2015**年首届论坛后，我们乐见一些本地公司实践『创造共享价值』，并将此概念纳入成为其营商模式的一部分。我们将深化社会各界对『共享价值』的认识，并提供创业支持以鼓励更多企业在香港实践这概念。」



团结香港基金即将公布的社会影响评估指南亦将成为今年论坛的另一焦点。指南将阐述及讨论八个香港常见、以效益为本的社会影响评估工具，协助企业、非牟利团体及政府令资源的输入可以产生更理想的社会效益。团结香港基金副总干事兼政策研究院主管黄元山先生表示：「越来越多本地企业专注于创造「共享价值」，并投放大量资源去为社会带来正面影响，同时为企业增长盈利。我们需要考虑如何界定『创造共享价值』业务计划成功与否，而进行有效的社会影响评估将帮助商界更加了解业务状况和成效。」

社创基金将于 2017 至 2018 年度分阶段于香港展开推广「共享价值」的工作。第一阶段为研究调查，就香港企业对「共享价值」的认识程度，以及实践「共享价值」商业模式的现况进行研究，预计于 2017 年第四季完成。第二阶段旨在提升社会大众对「共享价值」的了解，是次「共享价值」论坛将会是重点项目。社创基金将于第三阶段举办一连串活动，包括交流探访、工作坊、并会为有兴趣更深入了解「共享价值」的企业代表提供指导协助。最后的阶段则是协助项目定案及实施，社创基金将考虑透过深化的活动及计划，协助有志实施「共享价值」的企业完善业务计划。

如欲获取更多「共享价值」论坛 2017 的信息，请浏览以下网站：
<http://www.sie.gov.hk/sharedvalue/2017forum/index.html>

-完-